
SONDEIG D’OPINIÓ SOBRE
L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ   
1991

 

Fitxa tècnica

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana

►     Digitalització: Servei d’Estudis i Planificació – 2018     ◄

UNIVERS: col·lectiu de poblacioó  major de 15 anys i resident a les comarques valencianoparlants 
de la Comunitat Valenciana
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València i àrea metropolitana 400 entrevistes
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► Nivell mitjaà -alt  95 entrevistes
► Nivell baix  70 entrevistes
► Nivell molt baix  70 entrevistes

ESTRATIFICACIÓ DE LA MOSTRA:  per grups de comarques segons nivells de domini del valenciaà  i per 
quotes de sexe i edat ajustades als padrons municipals d'habitants
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de quotes de sexe i edat
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L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1991

               Taula de resultats

1) DADES DE CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Base: 800
Gens Un poc

Bastant 
bé

Perfecta-
ment

Gens / 
Un poc

Bastant bé /
Perfectament

Entén 2,1 % 9,3 % 27,0 % 61,6 % 11,4 % 88,6 %

Sap parlar 19,1 % 18,6 % 20,9 % 41,4 % 37,7 % 62,3 %

Sap llegir 18,5 % 36,4 % 30,5 % 14,6 % 54,9 % 45,1 %

Sap escriure 58,1 % 21,5 % 13,5 % 6,9 % 79,6 % 20,4 %

2) DADES D’ÚS DEL VALENCIÀ

LLENGUA QUE PARLA A 
casa

Amb les
amistats

Al 
carrer

A les
botigues

Grans
superfícies

Sempre en valenciaà 35,0 % 16,0 % 5,4 % 15,3 % 4,0 %

Generalment valenciaà 4,0 % 14,1 % 11,9 % 11,5 % 9,9 %

Meós en valenciaà 1,6 % 5,6 % 4,1 % 5,4 % 4,9 %

Indistintament 3,4 % 11,9 % 20,1 % 14,6 % 16,5 %

Meós en castellaà 1,3 % 4,8 % 4,8 % 3,1 % 2,6 %

Generalment castellaà 3,0 % 7,0 % 7,6 % 6,5 % 4,9 %

Sempre castellaà 51,8 % 40,6 % 46,1 % 43,6 % 57,1 %

NS/NC --- --- --- --- 0,1 %

TIPUS DE PROGRAMES DE TELEVISIÓ QUE MÉS US AGRADEN

Informatius 33,1 % Pel·líócules 51,9 %

Esportius 28,9 % Recreatius (concursos) 25,6 %

Culturals 13,5 % Documentals 1,0 %

Musicals 17,8 % Altres 2,3 %

Telefilms 23,6 % Cap 1,3 %

FREQÜÈNCIA DE VEURE Aitana TvV Tve1 Tve2 Tv3 Altres

Habitualment/Quasi sempre 6,1 % 22,1 % 16,5 % 9,3 % 1,6 % 15,4 %

Molt/Frequü entment 11,3 % 37,9 % 37,8 % 34,4 % 7,6 % 38,3 %

Algunes vegades 31,8 % 29,2 % 34,9 % 41,6 % 24,4 % 28,3 %

Poc/Molt poc 18,0 % 8,9 % 9,9 % 12,9 % 23,8 % 8,5 %

Gens 32,9 % 1,9 % 1,0 % 1,8 % 42,5 % 9,6 %

NS/NC --- --- --- 0,1% 0,1% ---

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1991

PER QUÈ VEGEU “POC/MOLT POC” 
O “GENS” LA PROGRAMACIÓ DE...

Aitana
Base: 407

TvV
Base: 86

Tv3
Base: 530

No agraden els programes 37,8 % 48,8 % 18,9 %

No agrada la llengua 1,0 % 10,5 % 21,7 %

No enteón la llengua 0,7 % 7,0 % 23,8 %

No s’agafa 1,7 % 5,8 % 27,4 %

L’horari d’emissioó 45,5 % --- ---

Manca de temps 8,6 % 12,8 % 2,1 %

Veu poc TV 3,2 % 12,8 % 1,9 %

Prefereix la TVV 0,2 % --- 2,5 %

Altres 1,2 % 1,2 % 1,9 %

NS/NC --- 1,2 % ---

PROGRAMES DE TVV QUE US AGRADEN
Base: qui veu TVV (N:785)

Més Menys

Pel·líócules 31,0 % 1,8 %

Esportius 19,0 % 4,2 %

Informatius 15,3 % 1,4 %

Seàries 10,4 % 2,7 %

Concursos 3,8 % 4,7 %

Show Monleoó n 20,1 % 30,8 %

Tria tres 7,8 % 5,6 %

Ole tus videos 8,4 % 0,3 %

Entre amigos 7,0 % 6,4 %

Grafiti 5,1 % 0,4 %

Altres 14,8 % 7,3 %

NS/NC 17,3 % 49,3 %

PENSEU QUE EL VALENCIÀ S'USA EN... Aitana TVV

Molt 4,6 % 5,9 %

Bastant 43,4 % 61,8 %

Poc 22,5 % 24,0 %

NS/NC 29,5 % 8,4 %

LA TVV HAURIA DE SER...

Totalment en valenciaà 35,3 %

Meós en valenciaà 15,9 %

Igual que ara 37,0 %

Meós en castellaà 7,5 %

Totalment en castellaà 2,1 %

NS/NC 2,3 %

FORMA EN QUÈ S'USA EL VALENCIÀ EN ELS
PROGRAMES DE TVV     

Beó 42,5 %

Malament 18,0 %

Depeón de programes 19,5 %

NS/NC 20,0 %

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1991

CONEIX L’ANUNCI “VISQUEM EN VALENCIÀ”

Síó No

51,8 % 48,2 %

A traveós de queà  el coneix
Base: síó (N:414)

Recorda queà  deia l’anunci (quelcom)
Base: coneix per TVV l’anunci (N:184)

Quina qualificacioó  
atorgaria a l’anunci

TVV 44,4 % Parlar i escoltar 37,5 % 0 3,8 %

Raà dio 5,8 % Aprendre i ensenyar 31,5 % 1 1,1 %

Premsa 8,9 % Participar i col·laborar 20,7 % 2 3,3 %

Tanques publicitaà ries 16,2 % Promocioó  llengua i cultura 37,5 % 3 3,3 %

Cartells 56,0 % El valenciaà/instaurar conviveància 22,3 % 4 6,0 %

Adhesius 52,2 % Aportacioó  a Europa 12,5 % 5 17,4 %

Altres 15,0 % Visquem a Valeància 14,7 % 6 17,4 %

Altres 3,8 % 7 20,1 %

NS/NC 10,9 % 8 10,3 %

9 8,2 %

10 5,4 %

NS/NC 3,8 %

Mitjana 6,07 %

ÚS DEL VALENCIÀ... Actualment En el futur

Meós 68,3 % 62,4 %

Igual 20,9 % 23,0 %

Menys 7,6 % 6,1 %

NS/NC 3,3 % 8,5 %

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1991

Taula de resultats
▶ Valeància i aà rea metropolitana

1) DADES DE CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Base: 400
Gens Un poc

Bastant 
bé

Perfecta-
ment

Gens / 
Un poc

Bastant bé /
Perfectament

Entén 2,5 % 10,8 % 32,3 % 54,5 % 13,2 % 86,8 %

Sap parlar 22,3 % 26,0 % 19,5 % 32,3 % 48,2 % 51,8 %

Sap llegir 16,3 % 37,3 % 33,5 % 13,0 % 53,5 % 46,5 %

Sap escriure 61,8 % 22,0 % 11,8 % 4,5 % 83,8 % 16,2 %

2) DADES D’ÚS DEL VALENCIÀ

LLENGUA QUE PARLA A
 casa

Amb les
amistats

Al 
carrer

A les
botigues

Grans
superfícies

Sempre en valenciaà 24,0 % 10,8 % 3,3 % 11,0 % 1,3 %

Generalment valenciaà 4,5 % 8,8 % 4,0 % 7,0 % 2,8 %

Meós en valenciaà 1,0 % 6,3 % 2,8 % 5,0 % 3,3 %

Indistintament 4,0 % 13,0 % 22,3 % 14,5 % 15,3 %

Meós en castellaà 1,5 % 5,5 % 5,3 % 3,0 % 1,5 %

Generalment castellaà 3,5 % 8,3 % 8,5 % 7,3 % 4,0 %

Sempre castellaà 61,5 % 47,5 % 54,0 % 52,2 % 71,8 %

NS/NC --- --- --- --- 0,3 %

TIPUS DE PROGRAMES DE TELEVISIÓ QUE MÉS US AGRADEN

Informatius 30,8 % Pel·líócules 50,8 %

Esportius 29,8 % Recreatius (concursos) 24,8 %

Culturals 12,3 % Documentals 1,8 %

Musicals 18,5 % Altres 3,5 %

Telefilms 25,8 % Cap 1,0 %

FREQÜÈNCIA DE VEURE... Aitana TvV Tve1 Tve2 Tv3 Altres

Habitualment/Quasi sempre 4,8 % 14,7 % 16,8 % 11,0 % 1,8 % 16,5 %

Molt/Frequü entment 10,3 % 37,0 % 40,5 % 32,0 % 7,5 % 45,5 %

Algunes vegades 29,2 % 36,3 % 29,2 % 39,3 % 20,8 % 24,8 %

Poc/Molt poc 19,3 % 10,3 % 12,3 % 16,0 % 26,0 % 9,8 %

Gens 36,5 % 1,8 % 1,3 % 1,5 % 43,8 % 3,5 %

NS/NC --- --- --- 0,3 % 0,3 % ---

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1991

PER QUÈ VEGEU “POC/MOLT POC” 
O “GENS” LA PROGRAMACIÓ DE...

Aitana
Base: 223

TvV
Base: 48

Tv3
Base: 279

No agraden els programes 41,7 % 45,8 % 16,5 %

No agrada la llengua 0,9 % 10,4 % 20,1 %

No enteón la llengua 0,9 % 8,3 % 25,8 %

No s’agafa --- --- 28,0 %

L’horari d’emissioó 42,6 % --- ---

Manca de temps 9,0 % 16,7 % 2,9 %

Veu poc TV, en general 4,0 % 16,7 % 2,5 %

Prefereix la TVV --- --- 2,5 %

Altres 0,9 % --- 1,8 %

NS/NC --- 2,1 % ---

PROGRAMES DE TVV QUE US AGRADEN
Base: qui veu TVV (N:393) | resposta muó ltiple

Més Menys

Pel·líócules 35,4 % 1,3 %

Esportius 20,4 % 4,6 %

Informatius 15,5 % 2,0 %

Seàries 11,2 % 3,3 %

Concursos 3,3 % 5,3 %

Show Monleoó n 19,1 % 29,8 %

Tria tres 6,4 % 6,6 %

“Ole tus videos“ 5,1 % ---

Entre amigos 4,3 % 6,6 %

Grafiti 5,3 % 0,5 %

Altres 12,7 % 8,1 %

NS/NC 18,3 % 48,3 %

CREU QUE EL VALENCIÀ S'USA EN... Aitana TVV

Molt 6,0 % 7,3 %

Bastant 39,5 % 54,5 %

Poc 21,8 % 28,8 %

NS/NC 32,8 % 9,5 %

LA TVV HAURIA DE SER...

Totalment en valenciaà 35,0 %

Meós en valenciaà 16,3 %

Igual que ara 37,0 %

Meós en castellaà 8,0 %

Totalment en castellaà 1,8 %

NS/NC 2,0 %

FORMA EN QUÈ S'USA EL VALENCIÀ EN ELS
PROGRAMES DE TVV     

Beó 40,0 %

Malament 16,0 %

Depeón de programes 23,8 %

NS/NC 20,3 %

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1991

CONEIX L’ANUNCI “VISQUEM EN VALENCIÀ”

Síó No

53,3 % 46,8 %

A traveós de queà  el coneix     Base: síó (N:414) Quina qualificacioó  atorgaria a l’anunci

TVV 41,8 % 0 3,4 %

Raà dio 3,3 % 1 1,1 %

Premsa 12,7 % 2 4,5 %

Tanques publicitaà ries 17,4 % 3 1,1 %

Cartells 59,6 % 4 2,2 %

Adhesius 46,9 % 5 18,0 %

Altres 17,8 % 6 19,1 %

7 18,0 %

8 10,1 %

9 9,0 %

10 6,7 %

NS/NC 6,7 %

Mitjana 6,24 %

ÚS DEL VALENCIÀ... Actualment En el futur

Meós 70,5 % 58,7 %

Igual 20,3 % 25,3 %

Menys 5,0 % 5,8 %

NS/NC 4,3 % 10,3 %

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1991

Taula de resultats
                                        ▶ Comarques

1) DADES DE CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Base: 400
Gens Un poc

Bastant 
bé

Perfecta-
ment

Gens / 
Un poc

Bastant bé /
Perfectament

Entén 1,8 % 7,8 % 21,8 % 68,8 % 9,5 % 90,5 %

Sap parlar 16,0 % 11,3 % 22,3 % 50,5 % 27,3 % 72,7 %

Sap llegir 20,8 % 35,5 % 27,5 % 16,3 % 56,2 % 43,8 %

Sap escriure 54,5 % 21,0 % 15,3 % 9,3 % 75,5 % 24,5 %

2) DADES D’ÚS DEL VALENCIÀ

LLENGUA QUE PARLA A
 casa

Amb les
amistats

Al 
carrer

A les
botigues

Grans
superfícies

Sempre en valenciaà 46,0 % 21,3 % 7,5 % 19,5 % 6,8 %

Generalment valenciaà 3,5 % 19,5 % 19,8 % 16,0 % 17,0 %

Meós en valenciaà 2,3 % 5,0 % 5,5 % 5,8 % 6,5 %

Indistintament 2,8 % 10,8 % 18,0 % 14,7 % 17,8 %

Meós en castellaà 1,0 % 4,0 % 4,3 % 3,3 % 3,8 %

Generalment castellaà 2,5 % 5,8 % 6,8 % 5,8 % 5,8 %

Sempre castellaà 42,0 % 33,8 % 38,3 % 35,0 % 42,5 %

TIPUS DE PROGRAMES DE TELEVISIÓ QUE MÉS US AGRADEN

Informatius 35,5 % Pel·líócules 53,0 %

Esportius 28,0 % Recreatius (concursos) 26,5 %

Culturals 14,7 % Documentals 0,3 %

Musicals 17,0 % Altres 1,0 %

Telefilms 21,5 % Cap 1,5 %

FREQÜÈNCIA DE VEURE... Aitana TvV Tve1 Tve2 Tv3 Altres

Habitualment/Quasi sempre 7,50% 29,5 % 16,3 % 7,5 % 1,5 % 14,3 %

Molt/Frequü entment 12,3 % 38,8 % 35,0 % 36,8 % 7,8 % 31,0 %

Algunes vegades 34,3 % 22,3 % 40,5 % 44,0 % 28,0 % 31,8 %

Poc/Molt poc 16,8 % 7,5 % 7,5 % 9,8 % 21,5 % 7,3 %

Gens 29,2 % 2,0 % 0,8 % 2,0 % 41,3 % 15,8 %

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1991

PER QUÈ VEGEU “POC/MOLT POC” 
O “GENS” LA PROGRAMACIÓ DE...

Aitana
Base: 184

TvV
Base: 38

Tv3
Base: 251

No agraden els programes 33,2 % 52,6 % 21,5 %

No agrada la llengua 1,1 % 10,5 % 23,5 %

No enteón la llengua 0,5 % 5,3 % 21,5 %

No s’agafa 3,8 % 13,2 % 26,7 %

Per l’horari d’emissioó 48,9 % --- ---

Manca de temps 8,2 % 7,9 % 1,2 %

Veu poc TV, en general 2,2 % 7,9 % 1,2 %

Prefereix la TVV 0,5 % --- 2,4 %

Altres 1,6 % 2,6 % 2,0 %

PROGRAMES DE TVV QUE US AGRADEN
Base: qui veu TVV 

Més Menys

Pel·líócules 26,5 % 2,3 %

Esportius 17,6 % 3,8 %

Informatius 15,1 % 0,8 %

Seàries 9,7 % 2,0 %

Concursos 4,3 % 4,1 %

Show Monleoó n 21,2 % 31,9 %

Tria tres 9,2 % 4,6 %

Ole tus videos 11,7 % 0,5 %

Entre amigos 9,7 % 6,1 %

Grafiti 4,6 % 0,3 %

Altres 16,8 % 6,4 %

NS/NC 16,3 % 50,3 %

CREU QUE EL VALENCIÀ S'USA EN... Aitana TVV

Molt 3,3 % 4,5 %

Bastant 47,3 % 69,0 %

Poc 23,3 % 19,3 %

Ns / Nc 26,2 % 7,3 %

LA TVV HAURIA DE SER...

Totalment en valenciaà 35,5 %

Meós en valenciaà 15,5 %

Igual que ara 37,0 %

Meós en castellaà 7,0 %

Totalment en castellaà 2,5 %

NS/NC 2,5 %

FORMA EN QUÈ S'USA EL VALENCIÀ EN ELS
PROGRAMES DE TVV     

Beó 45,0 %

Malament 20,0 %

Depeón de programes 15,3 %

NS/NC 19,8 %

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1991

CONEIX L’ANUNCI “VISQUEM EN VALENCIÀ”

Síó No

50,3 % 49,8 %

A traveós de queà  el coneix     Base: síó (N:201) Quina qualificacioó  atorgaria a l’anunci

TVV 47,3 % 0 4,2 %

Raà dio 8,5 % 1 1,1 %

Premsa 5,0 % 2 2,1 %

Tanques publicitaà ries 14,9 % 3 5,3 %

Cartells 52,2 % 4 9,5 %

Adhesius 57,7 % 5 16,8 %

Altres 11,9 % 6 15,8 %

7 22,1 %

8 10,5 %

9 7,4 %

10 4,2 %

NS/NC 1,1 %

Mitjana 5,91 %

ÚS DEL VALENCIÀ... Actualment En el futur

Meós 66,0 % 66,0 %

Igual 21,5 % 20,8 %

Menys 10,3 % 6,5 %

NS/NC 2,3 % 6,8 %
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